   Я, Бліщ Наталія Григорівна, працюю учителем англійської мови у середній загальноосвітній школі №4, м. Золочева. Стаж моєї педагогічної роботи – більше 20  років.

   На даному етапі працюю над проблемою: «Соціокультурний розвиток учнів засобами іноземної мови». Формування соціокультурної компетентності учнів є однією з основних цілей навчання іноземної мови і обумовлено соціальним запитом.
   Як учитель розумію, що особистісний розвиток учня є однією із найвагоміших проблем сучасної школи, тому навчаючи дітей іноземної мови поєдную передачу знань, умінь і навичок з особистісним розвитком учнів в контексті «полілогу культур». Вивчення іноземної мови сьогодні повинно сприяти тому, щоб учні могли краще розуміти чужий світі чужу культуру, а ознайомлення з ними допомогло б їм чіткіше відчути власну ідентичність, приналежність до рідного культурного простору. навчаючи дітей англійської мови, активно працюю над вивченням нових методик і технологій, які застосовуються в освіті інших країн Європи. Для того, щоб реалізувати поставлені перед собою цілі постійно перебуваю у пошуках методів виховання і розвитку дітей засобами свого предмета в процесі навчальної та поза навчальної діяльності.
   Як учитель іноземної мови, маю в цьому плані великі можливості.

   Предмет іноземної мови відкриває перед учнем широку перспективу знайомства з культурою інших народів, а це створює передумови до бережного ставлення до культури свого народу, дозволяє краще пізнати рідну мову, порівнюючи її з мовою котру вивчають, і зрозуміти факт існування мови як засобу досягнення взаємопорозуміння, контакту між людьми.
   Плануючи урок, думаю над тим яким буде виховний ефект даного уроку: чи пробудить він у дітей доброту, повагу до старших, до товаришів, бажання допомогти тому, кому важко дається навчання, бажання робити добрі вчинки, чи з’явиться воля перебороти труднощі в засвоєнні іноземної мови, чи вплине урок на формування їх світогляду та удосконалення культури розумової діяльності.
   На мою думку, виховні показники впливають на якість навчання, його результативність.

   Свої уроки намагаюсь зробити цікавішими, захопити учнів навчальною діяльністю. Навчальний матеріал намагаюсь подавати учням доступно і зрозуміло, враховуючи вік своїх учнів, їх можливості, здібності, їх інтереси. Вважаю, що лише вдало підібраний навчальний матеріал: тексти, вправи, наочний та ілюстративний матеріал є запорукою цікавого уроку.
   Повноцінна робота в класі можлива при умові, що діяльність дітей на уроці й поза уроком добре організована.

   Тут велику роль відіграє кабінет іноземної мови. В кабінеті мною зібрано цікавий і різноманітний матеріал. В папках накопичується інформація по різних темах, передбачених програмою: ілюстративний і довідковий матеріал. Учні залюбки працюють у кабінеті, готуються до занять, вибирають додатковий матеріал у відповідності до рівня своєї підготовки.

   Протягом багатьох років у школі займаюсь організацією проведення тижнів іноземної мови, учні з задоволенням беруть участь у концертах, конференціях, конкурсах, вікторинах, демонструючи свої знання, уміння спілкуватися іноземною мовою.
   Тиждень іноземної мови – це справжня подія у житті школи. Усі учні беруть участь в оформленні школи, кожен клас чи група дітей відповідають за певний етап роботи. А виставлені учнівські проектні роботи займають так багато місця, що розміщуються на всіх шкільних поверхах, а інколи виставка має змінний характер, бо кожен хоче побачити свій проект, а головне – діти хочуть продемонструвати свої досягнення. 
   Своєю роботою намагаюсь досягти ненав’язливого, але сильного виховного впливу свого предмету, на виховання особистості учнів.

   Мої учні часто називають англійську мову в числі най -        улюбленіших предметів.
   Учні молодших класів люблять розучувати вірші, відгадувати загадки, співати англійські пісні, грати в різні ігри, інсценізувати забавні сценки, казки, розмовляти один з одним та з учителькою англійською мовою.

   Учням-підліткам цікаво пізнавати про життя і навчання англійських школярів. Їм подобається слухати англійську мову. Тому незамінними помічниками у навчанні є аудіозаписи, учні прослуховують тексти,  діалоги, вірші, пісні, що сприяє кращій вимові, інтонації, техніці читання. Сучасні підручники супроводжуються аудіо додатками, які постійно використовуються  на уроках.
   Для старшокласників великий інтерес представляють країнознавчі матеріали, на уроках вони дізнаються багато нового про Англію, США та інші англомовні країни. Їм цікаво замислюватись над серйозними проблемами, дискутувати. Вони хочуть спілкуватися зі своїми зарубіжними ровесниками. Тому у своїй роботі я практикую проведення уроків - дискусій за круглим столом, заочні подорожі, екскурсії. Навчаючи дітей іншомовного спілкування, намагаючись бути цікавою дітям, розумію їх проблеми і готова дивитися на життя очима дітей, у класі мені стільки років, скільки й моїм учням. Я люблю своїх учнів і завжди готова їх навчати, допомагати і підтримувати їх у починаннях.
   Навчаючи дітей я намагаюсь впливати на мотиви навчання, показуючи комунікативну перспективу навчальної діяльності.
   Наприклад, інтерес восьмикласників до бесіди по темі

«Школа» стимулюю такою метою: Сьогодні ми проводимо телеміст «Золочів – Ліверпуль». Поговоримо з англійськими ровесниками про особливості шкільного навчання в українських та англійських школах, про улюблені предмети, як допомагаємо батькам вдома під час канікул. Викликавши інтерес до навчальної задачі, зацікавлюю  учнів процесом її вирішення, підготовкою до іншомовного спілкування. У відповідності до специфіки майбутньої комунікативної діяльності організовую підготовчу роботу, в яку залучаються елементи змагання, інтелектуального пошуку, розвиваються естетичні смаки. Заохочую взаємоконтроль, взаємодопомогу школярів і широко застосовую необхідні допоміжні засоби: картини, макети, роздатковий матеріал для парної та групової роботи, ляльки, технічні засоби навчання.
   Вважаю, що дітям подобаються ситуації, що відображають реалії сучасного життя, тому роль телеведучого, гіда турагентсва, та ін. приваблює і старшокласників. Їм пропоную такі завдання:

· Ви міжнародний коментатор. прокоментуйте подію...

   Сучасні старшокласники цікавляться подіями у країні та у світі, їх цікавлять і політичні проблеми.

   Учитель іноземної мови повинен бути доволі ерудованою

особою щоб знайти відповіді на запитання школярів. Часто учні спонукають вчителя шукати інформацію і проводити позакласні заходи, які є актуальними на даний момент. Десятикласників зацікавило питання, чому деякі політики так гостро критикують курс вступу України до НАТО.

   Я запропонувала учням попрацювати над цим питанням і знайти відповіді. Зібравши необхідну інформацію я запропонувала учням опрацювати матеріали, які розповідали про НАТО та про Євросоюз. Учні з інтересом працювали, випустили стінгазету “What is NATO” і провели учнівську конференцію, на якій ознайомили старшокласників з роботою основних Європейських інституцій, взяли участь у диспуті. Щоб учні працювали, необхідно їх зацікавити, їх треба хвалити, підносити їх моральний дух, їх треба любити і до кожної дитини ставитись, як до рідної. Треба жити їх життям, проблемами, допомагати дітям вирішувати їх, треба уміти слухати дітей і тоді вони будуть слухати тебе. З учнями намагаюсь підтримувати довірливі і доброзичливі стосунки. Намагаюсь не підвищувати голос на учня, не пригнічувати в ньому особистість, ніколи не ставлю свої інтереси над інтересами дітей. Не втомлююсь пояснювати дітям, яким важливим для їхнього майбутнього є мій предмет, а для того, щоб оволодіти ним, треба докласти зусиль. Ми разом крокуємо сходинками пізнання і досягаємо успіхів.
   У своїй роботі велику увагу приділяю позакласній роботі. Вважаю, що позакласні заходи сприяють формуванню пізнавальних і загально-лінгвістичних інтересів, підвищенню рівня володіння іноземною мовою, розвиткові творчої активності учнів. У процесі спілкування школярі дістають додаткову інформацію про сфери застосування іноземної мови, з користю проводять свій вільний час.

   Я підготувала з учнями 8 класу літературно – музичний вечір, присвячений Дню Святого Валентина. Учні ознайомились з історією виникнення та святкування  Дня Св. Валентина. У школі вже прижилась традиція обмінюватися вітаннями – валентинками в цей день. 25 грудня в Англії та в інших країнах Європи та Америки святкують Різдво. Я обов’язково розучую до цього свята різдвяні пісні і привітання. З учнями шостого класу  підготувала і провела концерт – вітання «Різдвяні дзвіночки».

   Ці позакласні заходи є чудовими формами соціокультурного розвитку учнів, я постійно перебуваю у творчому пошуку, цікавлюсь новинами методичної літератури, новітніми методами і технологіями. Мій  соціокультурний портфель – це текстові матеріали, різні види наочності, моделі уроків соціокультурного змісту, фонотека тощо.
   Використання матеріалів соціокультурного змісту на різних етапах навчання дає мені змогу здійснювати навчання  у новому соціокультурному аспекті.
