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Тема. Культурний розвиток Київської Русі.
Мета: сформувати та закріпити знання у учнів про господарську і культурну  діяльність жителів давньоруського Києва періоду Ярослава Мудрого; розвивати вміння уявляти події,які вивчаються; формувати історичні смаки, повагу до культурних надбань минулого; заохочувати до пошукової діяльності в різних  формах.

Тип уроку: урок повідомлення нових знань.

Вид уроку:урок - подорож з елементами рольової гри.

Обладнання: карта, ноутбук, проектори. 

Підготовча робота

За 3 тижні до уроку:

А) створили ініціативні групи (4 групи по 4 учня);

Б) теми проектів, з обов’язковими термінами, запропонував вчитель.
ХІД УРОКУ

І. ПІДГОТОВЧИЙ ЕТАП

1.Актуалізація опорних знань учнів

Учитель. Сьогодні ми з вами вирушимо в незвичайну подорож - у минуле. Це буде мандрівка вулицями одного з давньоруських міст. Але спочатку вам необхідно здогадатись, куди саме ми вирушаємо.

(слайд 1). Учитель зачитує літописний уривок.

«Бачите гори оці? На цих горах возсіяє благодать Божа,буде город великий, і воздвигне Бог багато церков».

Бесіда.

Про яке місто йдеться?

Коли і ким воно було засновано?

2. Повідомлення теми та мети уроку 

Учитель. Отже, ми помандруємо до столиці України – Києва.  Яким було місто тисячу років тому? Чим уславилося воно за часів Ярослава Мудрого?Щоб отримати відповіді на ці запитання, ми  вирушаємо у подорож. (Слайд)

II. Виклад основного матеріалу

1.Розташування, планування та забудова міста

(Слайд)
Учитель. Давній Київ був розташований на  мальовничих схилах берега Дніпра, нижче гирла Десни. Навколо нього, особливо з півночі, розкинулися великі ліси, багаті на звірину, ягоди, гриби, дикий мед. На південь, у зоні лісостепу, ліси чергувалися з широкими просторами землі, де було добре вирощувати хліб. Київ замикав водні шляхи на північ, південь,захід і схід. Таке виняткове місце не могло не стати центром навколишніх земель.

Високі київські кручі були готовими укріпленнями, що створила природа. На цих пагорбах наприкінці  V ст. з’явилось славетне місто.

А в 988 р. здійснилось вікопомне хрещення киян у водах Дніпра і Почайни. З цього часу бере початок нове, християнське життя на Русі, що освятило Київ великою силою свого духу і величі.

Особливої опіки Київ зазнав за часів правління Ярослава Мудрого. Князь зробив місто «суперником Константинополя і преславною окрасою  східної церкви». Зайдемо в міські ворота і переконаємося в цьому. 

(Слайд)

Учитель. Як бачите, місто ділилося на кілька частин. Однією з них є Старий Город (місто Володимира) на Старокиївській горі, де, за переказом оселився Кий. Тепер, за часів Ярослава, на місці, де відбувся останній бій із печенігами, виник Новий, або Великий Город (місто Ярослава). Внизу розташований  Поділ, де мешкають ремісники і торговці.

Часу в нас небагато. Перша група учнів піде роздивлятись архітектуру міста, друга до храму, поспілкуються з літописцями, третя та четверта - на Поділ. Третя група знайомитись з виробами ремісників, а четверта послухати гру співців, подивитись виступи скоморохів .

Представлення міні-проекту першої групи (Тема «Архітектура»). (слайд 8 -19).
   Представлення міні-проекту другої групи (Тема «Книгописання й літописання»). (слайд 20-30).
Представлення міні-проекту третьої групи ( Тема «Художні ремесла») (слайд 31-39).
Представлення міні-проекту четвертої групи (Тема «Музичне мистецтво») (слайд 40-42).
Учитель. Ось і закінчилась наша подорож у часи Київської Русі. За короткий час ми зуміли познайомитись лише з невеликою частиною культурної спадщини однієї з наймогутніших держав ранньосередньовічної  Європи.  Треба повертатись на урок.

III. Систематизація  знань

Учні відповідають на проблемне запитання.
 (слайд 44-46).
IV. Підсумки уроку
Всім учням виставляються оцінки за роботу над міні-проектами.
V. Домашнє завдання
 Опрацювати параграф №15, вивчити терміни.
 Виконання творчих завдань диференційованого характеру.
1) Ви – іноземний мандрівник, що відвідав Софіївський собор. Опишіть свої враження.
2) Уявіть себе переписувачем книжок Київської Русі. Що вам потрібно для роботи? 

