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ВІДДІЛ ОСВІТИ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ 

СМІЛЯНСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСТІ

СМІЛЯНСЬКА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ ШКОЛА І-ІІІ СТУПЕНІВ №4 

НАКАЗ


	Від        
	30.05.2012
	
	№ 
	122

	

	Про підсумки вивчення та узагальнення  кращого педагогічного досвіду класного керівника     Азарової Н.П.
	


   На виконання наказу школи від 03.09.2010 №154 «Про вивчення кращого педагогічного досвіду класного керівника 7 класу Азарової Н.П. протягом 2010-2011, 2011-2012 навчальних років»  та з метою пошуку нових форм і засобів щодо виховання учнів, удосконалення виховного процесу, підтримки творчого пошуку класного керівника, активізації ролі класного керівника у вихованні підростаючого покоління, розвитку учнівського самоврядування в учнівських колективах протягом 2010-2011, 2011-2012 навчальних років вивчався досвід роботи класного керівника Азарової Н.П. з питання «Роль учнівського самоврядування у згуртуванні дитячого колективу». Метою узагальнення є визначення суті досвіду, засобів, методів, прийомів, за допомогою яких досягнуто позитивного результату, вивчення умов забезпечення його впровадження в практику роботи закладу.

   Самоврядування – це належним чином організована робота, для того, щоб однаково добре жилося всім, хто разом вчиться або працює… Щоб один одного не кривдили, не перешкоджали, не докучали… Щоб допомагали, піклувалися, стежили за порядком і правопорядком…(Януш Корчак). Наш час потребує не однотипного характеру людей, а лідерів нової формації, людей компетентних, відповідальних, здатних мислити неординарно та приймати нестандартні рішення. Дитяче самоврядування, правильно організоване класним керівником Азаровою Н.П. відкрило невичерпні можливості для постійного вдосконалення виховного процесу. Воно сприяло розвитку дитячої ініціативи, яка стала джерелом нових знахідок та перемог, згуртуванню учнівського колективу.

 У системі виховного процесу класного керівника було виділено певні принципи виховання. Кожний принцип є важливий взаємопов’язаним складником. Їх органічне поєднання стало запорукою ефективного створення учнівського самоврядування в учнівському колектив(принцип національної спрямованості виховання, культуровідповідності, гуманізації виховного процесу, суб’єкт – суб’єктної взаємодії, цілісності, акмеологічний,  життєвої творчої самодіяльності, полі культурності, соціальної відповідності, превентивності).

   Ще у 5 клас1 відбувся зародок майбутніх досягнень колективу. Було проведено декілька зборів учнів класу, на яких разом було вирішено – самоврядування потрібне для того, щоб: 

- відповідальність за всі справи у класі була колективною, а не тільки класного керівника; 

- клас повинен стати єдиним колективом; 

- у кожного має бути конкретне доручення; 

- у колективі повинні бути дисципліна, порядок, організованість.

    Роботу було розпочато із колективно творчих справ (КТС), що сприяли розвитку колективістських, демократичних основ життя, самостійності та ініціативи дітей, згуртуванню колективу. І головним правилом було: більше самостійності учням. А також прийняття дитини як особистості, визнання її індивідуальної своєрідності, її права на виявлення свого «Я» на тому рівні розвитку, якого вона досягла у своєму житті. 

    Розвиток учнівського колективу в такому напрямку виховної роботи будувався на принципах співробітництва й співтворчості. Саме  становлення і розвиток демократичних  стосунків між вчителем і учнями мали продовження у наступному класі. Виходячи з мети та завдань, у класі було організоване таке виховне середовище, яке надає учню можливість вибору різних видів занять і творчої діяльності, які відповідають особистим потребам. У процесі різноманітної діяльності за участю ініціативних творчих груп (склад яких постійно розширювався за бажанням самих учнів) відбувалося згуртування дитячого колективу. Крім того, відокремилася учнівська група, яка виявила найбільшу активність в участі як класних так і шкільних заходах, утворивши актив класу. І протягом двох років сформувалися лідери класу.

   Наступний період виховна робота у  класі  була спрямована на розкриття та реалізацію учнівської творчості в контексті формування відповідального ставлення до своїх обов’язків; було продовжено роботу щодо виховання активної життєвої позиції та лідерських якостей через  учнівське самоврядування в класі; сприяння тому, щоб зміст та форми колективної творчої діяльності допомагали кожному знайти себе, самовизначитися.     

   Учнівське самоврядування – це самостійна організація дітьми їхньої колективної життєдіяльності, а отже, воно немислиме без повноцінної творчості дітей. Більше того, якщо діти усунені хоча б від однієї із ланок самоврядування, воно відразу втрачає сенс, стає придатком формальної системи виховання, яка завдає шкоди розвитку кожної окремої особистості і колективу загалом. 

   Встановлення демократичних, гуманістичних взаємин у класі сти​мулювало розвиток самодіяльності, ініціативи та самоврядування учнів, що і  стало  основою згуртування колективу. Такі стосунки формуються в ході всієї виховної діяльності класного керівника. Зокрема, у процесі надання допомоги учням у підготовці і проведенні класних зборів. Адже мета класних зборів - розвиток учнівського самоврядування, згуртування первинного колективу, формування громадської думки, залучення всіх учнів до організаторської діяльності. І головним завданням зборів, які розпочали організовуватися  у 5 класу було  привчити учнів говорити, відстоюва​ти й аргументовано доводити власну думку, поважати погляди інших, вести дискусію тощо. Крім того, участь класного керівника у зборах мала свій поетапний розвиток, що  було важливою складовою у розвитку демократичних стосунків у колективі.

   Наступним кроком у розвитку учнівського колективу, зокрема кожної дитини як неординарної особистості, стало  створення міні-республіки 7 класу. Зважаючи на це, у класі були проведені передвиборча кампанія і вибори Президента, максимально наближені до реалій життя. А також вибрані міністри, відповідальні за певні сфери шкільного життя, що мають  основні напрямки діяльності 

   Результативною є робота міністерства освіти, що надає індивідуальну допомогу учням, що мають проблеми у навчанні, в адаптації до життєдіяльності класу, виконанні норм і правил поведінки у школі. У цій роботі найбільше відзначилися Антоненко Анастасія і Дмитренко Альона. Під час дослідження процесів роботи міністерства внутрішніх справ слід відзначити дієвість Овчаренко Ірини.

   Організовано чергування у класі на повному самоврядуванні. Значних успіхів досягли діти із міністерства культури у популяризації переваг здорового способу життя, розширенні кругозору школярів щодо фізичної культури, спорту. І головне діти затвердили свої закони і моральний кодекс для кожного учасника міні-республіки. Заснована міні-республіка 7 класу уособлює демократичну та самодіяльну атмосферу, захищає й забезпечує права всіх учасників колективу, сприяє формуванню у них громадянськості, організаторських якостей, допомагає педагогічному колективу в проведенні різноманітних заходів, виступає їх ініціатором.


   Виходячи з мети та завдань, у класі  було організоване  виховне середовище для прояву і розвитку реальних і потенційних можливостей учнів, задоволення соціально цінних і особистісно значущих інтересів і потреб учнів. У процесі різноманітної діяльності за участю ініціативних творчих груп – президента і міністерств класу - відбувалося зміцнення і подальший розвиток учнівського самоврядування у класному колективі.


   Одними із активних форм роботи класного керівника Азарової Н.П. під час виховного процесу – розвитку учнівського самоврядування були „Мозковий штурм”, робота в парах або групах, дискусія, рольова гра, „Незакінчені речення”, опитування, анкетування, ігрові форми, круглий стіл, інтерв’ю, асоціативний зв’язок, відтворення інформації, творча робота, метод малюнків, метод проектів, КТС, акції тощо.

    Головним проблемним завданням класного керівника на 2011 -2012 навчальний рік обрано «Підвищення ефективності створеної моделі учнівського самоврядування класу, спрямованої на розвиток в учнівської молоді лідерського потенціалу, громадянської активності, співпраця класного керівника та активу учнівського самоврядування». 

    Результатом є проведення демократичних виборів президента і міністерств Міні-республіки 8 класу. На посаду Президента класу  балотувалися Штрик Є., Литвиненко А., Базяк В., Лисун Г., Овчаренко І., Антоненко А., Прядко Я. Порівняно із попередньою (першою) передвиборчою кампанією збільшилася кількість кандидатів на посаду Президента, це свідчить про результативність роботи учнівського самоврядування Міні-республіки 7 класу і зросту громадської активності дітей, їх самореалізації.  Після презентації своєї передвиборчої кампанії щодо розвитку учнівської спільноти класу більшість голосів під час голосування отримали Овчаренко Ірина – Президент класу, Антоненко Анастасія – Віце-президент класу. Дмитренко Альона є офіційним лідером, вирізняється позитивною спрямованістю, благотворно впливає на колектив, установлює здорові взаємини у класному колективі. Діти класу під час учнівських «зборів у колі» міні-республіки 8 класу одноголосно запропонували кандидатуру Дмитренко Альони на посаду Лідера школи. Творча команда класу: Овчаренко Ірина, Штрик Євген, Базяк Владислав організували передвиборчу агітацію у вигляді стіннівки «Це – наш вибір», листівок «Знайомтесь – це Я» про однокласницю, кандидата на Лідера Спіки.  Результатом роботи учнівського самоврядування 8 класу є перемога у шкільних виборах на посаду Лідера школи Дмитренко Альони. Учні 8 класу активно взяли участь у проектах, запроваджених Альоною, «Шкільний дрескод» - презентація моделей шкільної форми (Штрик Євген, Рижова Марія), «Фото очима дітей» - фотогалереї «Толерантність очима дітей», «Я - українець» (Дмитренко Альона, Яценко Юлія, Штрик Євген, Базяк Владислав, Овчаренко Ірина ). Позитивним є також, що діти реалізують свій потенціал не тільки у класі, школі, а й у місті - відвідують міську Школу волонтера Штрик Євген, Базяк Владислав, Литвиненко Артем, за волонтерську діяльність у місті відзначені подяками ЦССДМ під час міського свята до Міжнародного Дня інвалідів.

     У розвитку учнівського самоврядування чільне місце посідає рівень навчальних досягнень класу, адже це одна із ланок позитивного спрямування розвитку і самореалізації особистості. Робота, створеного Міністерства освіти в Міні-республіці 7 класу, куди входили Антоненко Анастасія і Дмитренко Альона, із своєрідним девізом «Допомагаю іншим – навчаюсь сам», дало високі результати у 2011-2012 навчальному році. Антоненко Анастасія, учениця 8 класу, здобула І місце у міській олімпіаді з хімії, ІІІ місце у міській олімпіаді з історії, ІІІ місце у міській олімпіаді з української мови; Дмитренко Альона, учениця 8 класу, здобула ІІ місце з біології, ІІІ місце з географії.

     Тільки в процесі співпраці педагогів і батьків можна успішно вирішувати проблему розвитку особистості школяра в процесі учнівського самоврядування. Процес взаємодії сім'ї і школи спрямований на активне включення батьків в навчально-виховну роботу, в позаурочну дозвільну діяльність, співпрацю з дітьми і педагогами.

  Наталія Петрівна визначила для себе  декілька важливих принципів, яких дотримується у своїй роботі:

Створити єдиний колектив учнів, батьків і вчителів, об’єднаний спільною метою й відповідальністю, діючий на демократичних та гуманістичних принципах.

Сприяти виробленню у батьків уявлень про єдність і цілісність виховного процесу в сім'ї та класі.

Сприяти засвоєнню батьками навичок аналізу дитячих вчинків, розуміння їх мотивації.

   Для реалізації цих принципів і розвитку учнівського самоврядування в класі  використовує різні форми співпраці з батьками: батьківський лекторій, поради батькам, створені дітьми, і презентовані під час батьківських зборів, спільна діяльність у творчих об'єднаннях різної спрямованості, родинні свята, майстер-клас за участю батьків, екскурсійні поїздки, допомога в зміцненні матеріально-технічної бази школи, участь батьків в роботі ради школи, батьківського комітету школи, творчий звіт роботи учнівського самоврядування міні-республіки класу перед батьками.

   Учні 8 класу приймають активну участь в громадському житті школи і класу. Діти є досить активними та охоче беруть участь у різноманітних конкурсах, змаганнях як між паралелями класів загальношкільного типу, так і заходів, проведених в межах власного класу. Результатом роботи співпраці класного керівника та активу учнівського самоврядування є демократичні стосунки у згуртованому колективі, організація та проведення  свят, виховних годин, конкурсів, екскурсій, походів на природу, створення дитячих проектів, акцій, високий рівень волонтерської роботи, а також  участь у загальношкільних заходах за активною участю самих дітей. Також  співпраця учнів із шкільною газетою «НЕОН».

   Класний колектив  8 класу виконує  функцію щодо організації самостійної діяльності учнів. Колективна діяльність сприяє формуванню ділових стосунків (взаємозалежності, відповідальності, контролю, взаємодопомоги, керівництва, вимогливості, дружби).

    Протягом 2011-2012 навчального року впроваджувався проект з правової освіти та виховання “Подорож у «Країну Права” (керівник    Азарова Н.П.). Метою проекту є активізація діяльності учнівського самоврядування класу по підготовці  та проведенню заходів, спрямованих на вивчення основних положень конвенції ООН про права дитини, заходів просвітницького характеру. В рамках проекту протягом березня місяця організовано соціологічне дослідження «Рівень вихованості учнів», бесіду про недопущення грубощів у спілкуванні  хлопців з дівчатами, в рамках Дня профілактики правопорушень проведено  акцію «Ні палінню!», виховну годину на якій презентовано проект класу «Імідж у нашому житті». Під час дослідження щодо вивчення рівня вихованості учнів отримано наступні результати:

- 14 учнів мають високий рівень вихованості;

- 5 учнів мають достатній рівень вихованості;

- 3 учнів мають середній рівень вихованості;

Результати анкетування наведено в діаграмі.
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   Під час тижня дитячого читання проведено годину спілкування «Книга – таємниця знань», тижня пам’яті Т.Г.Шевченка – літературну вітальню «Шевченко – поет, прозаїк, художник».   

   Проведено дослідження щодо виявлення мікрогруп в учнівському колективі. У класі є 2 мікрогрупи. Поділ відбувається на гендерній основі. Авторитетом серед хлопців користується Прядко Ярослав, Литвиненко Артем, Штрик Євген. Прядко Ярослав  іноді проявляє себе як негативний лідер, має схильність до хизування перед однолітками.  Серед дівчат лідерами є Дмитренко Альона, Антоненко Анастасія. Між дівчатами відчувається боротьба за лідерство, хоча вони добре уживаються в учнівському колективі. Дві мікрогрупи  добре налагоджують стосунки між собою, вміють разом організувати справи, прислухаються до думок та пропозицій один одного, вміють працювати на результат.  Разом з тим переважна більшість учнів класу позитивним і головним лідером класу визнають Дмитренко Альону. Популярність визначається такими рисами, як товариськість і контактність, чуйність, рівність, доброзичливий характер, всебічний кругозір і ерудиція, готовність завжди прийти на допомогу товаришу, щедрість,  зовнішня привабливість.  Разом з тим під час вивчення класного колективу, використання методу спостереження  є ряд аспектів, які потребують педагогічного втручання та вирішення. У частини учнів класу відсутня сформованість культури поведінки,  що призводить до конфліктів між однолітками та з вчителями. Погіршення міжособистісних взаємин. До таких учнів належать Прядко Ярослав, Голуб Богдан, Солдатов Олександр, Головачов Вадим. Прядко Ярослав та Голуб Богдан входять до «групи ризику». Азаровою Н.П. проводиться індивідуальна, психокорекційна робота з вище зазначеними учнями. Колектив 8 класу впливає на своїх членів, вимагає від них дотримання правил поведінки. Схвалення або засудження колективом дій учнів, правильна, толерантна критика, серйозні вимоги один до одного – важливий чинник, що сприяє накопиченню соціально-морального досвіду та придбання досвіду колективної діяльності. Відповідно до етапів розвитку колективу (за А.М.Лутошкіним) колектив 8 класу перебуває на ІІІ етапі розвитку – «блимаючий маяк». У колективі  виділяється актив – Дмитренко Альона, Антоненко Анастасія, Овчаренко Ірина, Штрик Євген, Яценко Юлія знаходяться спільні цілі, у деяких випадках учні діють як колектив, є бажання бувати разом, допомагати один одному,  але для справжніх справ ще не вистачає волі, наполегливості у досягненні мети, уміння підкорюватися колективним вимо​гам, не вистачає взаєморозуміння; активність виявляється сплесками – як світло маяка. 

  Матеріали з досвіду роботи  класного керівника  «Роль учнівського самоврядування у згуртуванні учнівського колективу» було представлено на міську виставку педагогічних технологій «Сплітаємо вінок ідей». Класний керівник Азарова Н.П. постійно працювала над самоосвітою та професійною майстерністю. 

  Азарова Н.П. брала участь у міському конкурсі «Сплітаємо вінок ідей» - робота «Організація гурткової роботи у школі. Гурток «Шкільна газета «НЕОН»»; участь у Всеукраїнському національному конкурсі шкільних газет у м.Миколаєві: шкільна газета «НЕОН» лауреат ХІІ, ХІІІ, ХІУ Всеукраїнського національного конкурсу шкільних газет – 2009, 2010, 2011; участь в обласній Інтернет-конференції «Досвід використання ІКТ та можливостей Інтернету у вихованні дітей так учнівської молоді Черкащини» (м. Черкаси, лютий, 2010), підготовка шкільного методичного об’єднання класних керівників. Випуск методичних бюлетенів «План виховної роботи класного керівника», «Метод проектів у роботі класного керівника».

 Протягом двох навчальних років  учасниками творчої групи, класними керівниками школи відвідано виховні заходи Азарової Н.П.: свято книги «Від писемних пам’яток до друкованої книги», виховну годину «Мандрівка шкільними стежками», інтелектуальну гру «Сімейні цінності», проект учнівського самоврядування «Імідж у нашому житті». Матеріали узагальнення досвіду роботи розглянуто на засіданні педагогічної ради школи 23.03.2012  протокол №4, на засіданні методичного об’єднання класних керівників  09.04.2012, протокол №4, на засіданні методичної ради школи  17.05.2012, протокол №5. 

   Тож аналізуючи досвід роботи класного керівника Азарової Н.П. варто зазначити, що першочерговим завданням педагога в сучасних умовах є необхідність сформувати і виховати в кожному учневі, в кожній учениці, перш за все, сильну особистість з ясно вираженим власним “Я”, здатною обґрунтовано обстоювати власну життєву позицію.  А учнівське самоврядування передбачає самовдосконалення особистості, набуття необхідних для самостійної і творчої побудови свого життя якостей: інтелектуальних, емоційно-вольових та морально-психологічних. Кращий педагогічний досвід  класного керівника — це результат творчої діяльності педагога з елементами новизни, спрямований на виконання актуальних завдань виховання в контексті виховних систем школи «Вчинкове виховання в аспекті становлення органів шкільного учнівського самоврядування» та «Перетворення середовища ризиків на простір можливостей для самореалізації особистості дитини, попередження негативних проявів в дитячому та молодіжному середовищі».

   Педагогічний досвід можна вважати ефективним, так як в ньому на​явні такі ознаки:

   - Актуальність і перспективність. Досвід сприяє вирішенню завдань сучасно​го етапу розвитку освіти; реалізації завдань виховної системи школи. Досвід використовують класні керівники школи Маценко Н.В., класовод 3 класу та Купрієнко Л.А., класний керівник 7 класу. Досвід  має перспективу для подальшого поширення, допо​магати в подоланні труднощів під час організації навчально-виховного процесу.

   - Наукова обґрунтованість досвіду передбачає відповідність основним принципам і законам педагогічної діяльності, урахування закономірнос​тей процесу навчання та виховання учнів.

   - Наявність елементів новизни. Новизна педагогічних ідей, прийомів, засобів і методів педагогічного впливу.
   - Стабільність результатів. Застосування інноваційних технологій передбачає вищі показники ефективності виховного процесу та результативності роботи, стабільності, стійкості, досяг​нутого рівня результативності досвіду за змінюваних умов виховання та навчання, а також забезпечен​ня ефективності роботи протягом тривалого часу.

   - Оптимальність кращого досвіду в загально​му виховному процесі  забезпечила досяг​нення результатів за найменшої витрати зу​силь і часу, без перевантаження учнів.

   - Можливість творчого наслідування досвіду іншими педагогами передбачає готовність досвіду до творчого використання у виховній діяльності класних керівників школи за наявності доступності і на​ступності, що дозволяє розвивати й удосконалю​вати особисту практику.

   Виходячи з вищевикладеного,

НАКАЗУЮ:

1.Класному керівнику Азаровій Н.П. оголосити подяку за впровадження досвіду роботи з питання «Роль учнівського самоврядування у згуртуванні дитячого колективу» з відповідним записом у трудову книжку.  

2.Протягом 2012-2013 продовжити подальше поширення досвіду класного керівника Азарової Н.П. у виховну діяльність класних керівників школи.

3.Класним керівникам школи впроваджувати у виховну роботу з учнями кращий досвід Азарової Н.П.

4.Азаровій Н.П. підготувати матеріали з досвіду роботи для друку у фахових виданнях.

5.Контроль за виконанням наказу  покласти на заступника директора з навчально-виховної роботи Довгу Т.Г.

      Директор школи               Т.М. Козубенко

З наказом ознайомлені:

Т.Г.Довга

Н.П.Азарова
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